

爱岗敬业



“钢铁侠”工作起来很专注

穿行在地下,用自己的辛苦换来你的幸福

他们为啥昼伏夜出

本报讯(郑报全媒体记者张倩 通讯员刘彦峰文/图)昨日清晨,地铁站内,乘客熙熙攘攘,一列列地铁列车飞驰而过。没有人能够感受到承载列车运行的钢轨和隧道前一夜经历了什么,一群昼伏夜出的“钢铁侠”,在默默用自己的“辛苦指数”换取乘客的“幸福指数”。

王永辉是郑州地铁综合设备工班的工班长,综合设备工班主要负责地铁钢轨打磨车、隧道清洗车的日常作业及保养、维修等工作。

21日19:30,王永辉告别妻女,前往工作岗位。

20:00,王永辉准备好当晚作业的工器具,随后与配合部门开

展作业预想会,双方核对当晚行车路线和作业模式,把作业中可能产生的问题进行协商解决。

21:00,王永辉和全套劳保齐全的“钢铁侠”们前往工程车库对钢轨打磨车进行作业前检查。

22日00:30,钢轨打磨车运行至车站,作业人员进入车站清点。首先召开施工作业班前会,“核对工器具”“800M手持电台2个”“手电筒2个”……随着王永辉指令的下达,作业正式开始。

01:15,清点完毕后,钢轨打磨车运行至隧道区间开始钢轨打磨作业。“下放打磨小车”“激活磨头”“启动磨石旋转”……伴随着一道道指令的下达,施工人员用

熟练的手法指向对应位置,手指口呼是双重预防保障,确保作业不出错误。“嗡嗡嗡”的响声从车底传来,火花四射,照亮了整个隧道。钢轨打磨车操控室内“钢铁侠”们凝神贯注,他们要时刻观察线路进路和设备情况,同时注意钢轨打磨车磨头功率状态,通过打磨角度模式调整,多次往复打磨,直至钢轨波磨消除、钢轨廓形恢复完好状态。

黎明时分,钢轨打磨车回到车辆段工程车库。这并不意味着作业的结束,“钢铁侠”还要检查车辆运行状况、记录磨石损耗情况、召开班后会、总结当晚作业情况等。



助人为乐

身在千里之外,收到快递的失主:咱郑州交警真是热心

郑州交警“暖心”快递发往贵州



交警将失物交付快递员寄给失主

本报讯(郑报全媒体见习记者刘地文/图)3月21日13时30分许,交警四大队二中队民警刘凯在平等街巡逻时,一名群众交给他一个名叫刘港的机动车驾驶证,里面还有一张银行卡。

刘凯立即给带班的副中队长李建交汇报,李建交心想当事人丢了驾驶证和银行卡,一定非常着急,就通过警务综合平台查询到当事人的联系电话,刘凯联系到了当事人。

电话那头失主的惊喜溢于言表,他原本已经放弃了寻找的念头,却接到了民警传来的意外之喜。失主说他现在贵州省,暂时回不了郑州,又急需银行卡。刘凯听后随即联系顺丰快递,给当事人寄了过去。

拿到失而复得的物品后,失主一再感慨:“咱郑州交警真是热心,人民警察真是咱老百姓的贴心人!”

拾金不昧

列车员捡到钱包,辗转归还给已下车多时的失主

人下车了,钱包还在火车上……

本报讯(郑报全媒体记者徐富盈 通讯员徐其宏文/图)马先生坐上从郑州到江西吉安的车,下车时钱包忘在了卧铺上。列车员发现后,马先生已经与钱包相隔百余公里,列车员辗转把钱包物归原主。

3月22日,郑州开往深圳东的Z147次旅客列车,在江西吉安停靠后又开出,14车列车员张学军像往常一样,在车内打扫卫生时,发现14号中铺有一个黑色的钱包,就拿出来询问周围旅客是谁的。

在无人认领的情况下,张学军第一时间用对讲机汇报列车长。

列车长接到通知后同乘警长一起赶到14号车厢,再次询问旅客,仍无人认领,便将钱包打开查看,里面共有现金4000多元,十几种卡、驾驶证、名片、发票等。车长根据名片的电话联系到了失主马先生。接到电话的马先生,竟全然不知自己的钱包丢在列车上了,得知后感激不已。在与车长沟通后,让赣州的亲戚到赣州站接钱包。



失主托亲戚认领钱包

之后,当列车到达赣州站时,马先生的亲戚已在站台上等着,接车人员对列车乘务人员拾金不昧的行为表示感谢。